

"Salute to Police Martyrs, Police Commemoration Day 21st Oct -2021"

SAGAR BOREWELLS
Pro. M.Rameshbabu

Ph: 7981075683, 9652246869
Mangalagiri

రాజధాని వార్తలు

RAJADHANI VARTALU



Salute to Fallen HERO'S, Police Commemoration Day 21st Oct -2021"

Ph: 0866-2452129, Vijayawada

9440662699 www.rajadhanivartalu.com

rajadhanivartalu

rajadhaniv

Postal Regd No: GTR/84/2019-21

RNI: APTEL/2015/66622

స్థాపితం:2015

అమరావతి (Amaravati) సంపుటి (Vol):6 సంచిక (Issue):46 పేజీలు (Pages):4 ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని తొలి తెలుగు వారపత్రిక (Andhra Pradesh Capital's First Telugu Weekly) వెల(Rate):రూ. 2.00 సోమవారం18-ఆదివారం24,అక్టోబర్ 2021

టీడీపీ బూతు వ్యాఖ్యలపై.. చంద్రబాబు క్షమాపణ చెప్పాలి - సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి

● సీఎంపై ఉద్దేశపూర్వకంగానే పట్టాభి అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు - సజ్జల



రాజధాని వార్తలు, అమరావతి: సీఎం జగన్ ను ఏకపక్షంగానే దూషిస్తూ టీడీపీ నేత పట్టాభి చేసిన అనుచిత వ్యాఖ్యలపై చంద్రబాబు వెంటనే క్షమాపణ చెప్పాలని వైఎస్సార్ టీడీపీ రిక్రెంట్ ప్రధాన కార్యదర్శి సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి ఓపిక చేశారు. పట్టాభి వ్యాఖ్యలు ప్రజలకు విషయం కల్పించిందన్నారు. కొన్ని నెలలుగా పట్టాభి ఉద్దేశపూర్వకంగానే అసభ్య పదజాలంతో దూషిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. పట్టాభి మాట్లాడిన బాతులు, రెచ్చగొట్టిన తీరును ప్రజలందరూ చూశారన్నారు. సీఎం జగన్ పై ఆయన చేసిన వ్యాఖ్యలు జీర్ణించుకోలేక శాంతియంతంగా నిరసన చేస్తున్న వైఎస్సార్ టీడీపీ శ్రేణులపై టీడీపీ కార్యకర్తలు దాడులు చేశారన్నారు.

వైఎస్సార్ టీడీపీ పిలుపునిచ్చిందని సజ్జల వెల్లడించారు. ఎప్పుడూ హైదరాబాద్ లో ఉండే చంద్రబాబు, సోమవారం విజయవాడలో అకస్మాత్తుగా ఎందుకు దిగారని.. ప్రశాంతంగా ఉన్న రిక్రెంట్ ఏ మంటలు పెట్టడానికి ఏపీలో ఆడుగుపెట్టారని ఆయన ప్రశ్నించారు. రెండున్నరేళ్లుగా, అందులోనూ ఏదానినైనా కోపం కాదా చెప్పవలసిందిగా నిశ్చయంతో ఘేటం కోసం పనిచేస్తున్న ప్రభుత్వం మీద, సీఎం జగన్ మోహన్ రెడ్డిపై ప్రజాస్వామ్యవర్ధంగా పోరాడలేక చంద్రబాబు దిగజారిన వ్యవహారాన్ని గుర్తుచేశారు.

శాంతిభద్రతలు పూర్తిగా విఫలమయ్యాయని బాబు అంటున్నారని.. కానీ, నిజానికి విఫలమైంది చంద్రబాబు, ఆయన కుమారుడు లోకేశ్ అని ఎద్దేవి చేశారు. చంద్రబాబు 14 ఏళ్లు ముఖ్యమంత్రిగా ఉండి కూడా ఒక్కంటే ఒక్క పథకం ప్రజలకు సంతోషం కోసం ప్రవేశపెట్టలేకపోయారని సజ్జల విమర్శించారు. ప్రతి ఎన్నికల్లో ఘోరంగా ఓటమి పాలవుతున్నందుకు చంద్రబాబు ఇప్పటికైనా సిగ్గుపడాలన్నారు.

నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నిరసనలు టీడీపీ బూతు వ్యాఖ్యలను వ్యతిరేకిస్తూ బుధవారం రిక్రెంట్ పై నిరసనలకు

- ముఖ్యమంత్రి పై అసభ్య దూషణలతో దుష్ట సంప్రదాయానికి తెరలేపిన టీడీపీ
- అప్రజాస్వామిక ప్రణాళికలతో ప్రభుత్వాన్ని ఆస్పరచాలని కుట్ర
- ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలను పక్కార్చి పట్టించేలా ఉండాలి
- అసభ్య పదజాల లక్ష్యాలేంటి?
- బాధ్యత లేని టీడీపీ
- విలువలు లేని రాజకీయాలు చేస్తున్న టీడీపీ

- పట్టాభి తిట్లను సమర్థిస్తున్న చంద్రబాబు
- శాంతి భద్రతలను సమస్య సృష్టించడానికి టీడీపీ ప్రణాళికలు
- సీఎం పై పట్టాభి వ్యాఖ్యలు తప్పని, క్షమించమని చంద్రబాబు కోరికలే పురాణంగా ఉండేది

చూస్సిన ఖాన్, ఎడిటర్, రామకృష్ణారెడ్డి

Rajadhani Vartalu Salutes to our Fallen Police HERO'S, "Police Commemoration Day 21st Oct, 2021"

భారీ రిక్రూట్ మెంట్.. ఊలుపుల జాతర

● వైద్య ఆరోగ్య శాఖలో భారీ రిక్రూట్ మెంట్కు సంస్కర్తం.. 11,775 పోస్టుల భర్తీకి సీఎం జగన్ ఆమోదం

● నేటి రేపా ఆర్థికశాఖ ఉత్తర్వులు.. ఆ వెంటనే నోటిఫికేషన్ జారీ

● గతంలోనే కోవిడ్ ను ఎదుర్కోవడానికి 9,700 వైద్య పోస్టుల భర్తీ

● ఏఎన్ఎలు, మిడ్ లెవల్ హెల్త్ ప్రొవైడర్ల పోస్టులు వాటికి అదనం

● కొత్త పీహెచ్ఎస్ నిర్ణయ కాగానే మరో 3,176 పోస్టుల భర్తీ

కూడా తరువాత భర్తీ చేయనున్నట్లు వివరించారు. గత సర్వీసు ఖాళీ పోస్టులను భర్తీ చేయకపోగా రద్దు చేసి జాబ్ సర్కిల్ గా అవకాశం కల్పించింది. ఇందుకు భిన్నంగా ముఖ్యమంత్రి జగన్ ప్రభుత్వ ఆస్తులలో నిర్ణయించిన వైద్య సేవలందించేందుకు దాక్షిణ్య పాటు నర్సులు, పారామెడికల్ సిబ్బంది సహా ఇతర ఖాళీలను భర్తీ చేయాలని నిర్ణయించారు.

● ఏటా వేతనాలకు అదనంగా రూ.726.34 కోట్లు

ప్రస్తుతం ప్రభుత్వ ఆస్తులలో దాక్షిణ్య, ఇతర వైద్య సిబ్బందికి ఏటా వేతనాల రూపంలో



రూ.2,753.79 కోట్లు చెల్లుతున్నా కొత్తగా భర్తీ చేసే పోస్టులకు ఏటా అదనంగా రూ.726.34 కోట్ల వ్యయం కానుందని అధికారులు అంచనా వేశారు.

● వైద్య శాఖలో అతి పెద్ద భర్తీ



వైఎస్సార్ టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ప్రభుత్వ ఆస్తులలో పోస్టుల భర్తీకి సంబంధించి ఇది అతి పెద్ద ప్రక్రియ కావడం విశేషం. ముఖ్యమంత్రి జగన్ ఆదేశాల మేరకు

కోవిడ్ సమయంలో మెరుగైన వైద్య సేవలందించేందుకు గతంలోనే 9,700 రెగ్యులర్ పోస్టులను భర్తీ చేశారు. ఇప్పుడు అంతకు మించి పోస్టుల భర్తీ చేపడుతున్నారు. గ్రామ, పట్టణ సచివాలయాలకు ఒకరు చొప్పున దాదాపు 15,000 మంది ఏఎన్ఎలు, 7 వేల మందికి పైగా మిడ్ లెవల్ హెల్త్ ప్రొవైడర్ల సేవలు అందుబాటులోకి వచ్చేలా ప్రభుత్వం గతంలోనే చర్యలు చేపట్టింది.

గతంలో మండల స్థాయిలో పీహెచ్ఎస్ లో ఏఎన్ఎలు సేవలు అందిస్తుండగా వీటిని గ్రామాలకు విస్తరించారు. సచివాలయ వ్యవస్థ ప్రవేశపెట్టిన తరువాత గ్రామ, పట్టణ సచివాలయాలకు ఒకరు చొప్పున ఏఎన్ఎల సేవలు అందుబాటులోకి వచ్చేలా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంది. గ్రామీణ వైద్య రంగాన్ని బలోపేతం చేసేందుకు ప్రతి వైఎస్సార్ విలేజ్ క్లినిక్ లోనూ టీఎస్సీ సర్కిల్ ఆర్డర్ తో మిడ్ లెవల్ హెల్త్ ప్రొవైడర్లను ప్రభుత్వం నియమిస్తోంది. హెల్త్ అసిస్టెంట్లతో పాటు ఆశా వర్కర్లు కూడా క్లినిక్ లో సేవలందిస్తారు.

క్లినిక్ లో నియంతరం ఏఎన్ఎలు అందుబాటులో ఉంటూ 12 రకాల వైద్య సేవలు అందిస్తారు. 14 రకాల వైద్య పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. 65 రకాల మందులను సమకూర్చడంతోపాటు 57 రకాల డిస్కంట్ మెడికల్ ఎక్స్ డిస్కంట్ లను అందుబాటులో ఉంచుతారు. విలేజ్ క్లినిక్ ను పీహెచ్ఎస్ లు, ల్యాబ్ తో టీఎస్సీ కాన్సల్టెంట్ల ద్వారా అనుసంధానించడంతోపాటు టెలిమెడిసిన్ సదుపాయాలను కల్పించారు. మండలానికి రెండు పీహెచ్ఎస్ లు అందుబాటులోకి తేవడమే కాకుండా ఒక్కో పీహెచ్ఎస్ లో ఇద్దరు చొప్పున సీనియర్ సేవలందించేలా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది.

ఎన్సార్ హాస్పిటల్ లో 1000 లీటర్ల ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ప్రారంభోత్సవం

రాజధాని వార్తలు: మంగళగిరి ఎన్సార్ హాస్పిటల్ నందు 1000 లీటర్ల ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ను గుంటూరు జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్ యాదవ్, మంగళగిరి ఎమ్మెల్యే ఆర్కే కలిసి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే ఆర్కే మాట్లాడుతూ ఎన్సార్ హాస్పిటల్ యాజమాన్యం సియస్ఆర్ నిధులతో ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ఏర్పాటు చేయడం సంకల్పంగా ఉందని అన్నారు. ఆక్సిజన్ విలువ కరోనా వ్యాధి వలన మనదరికి బాగా తెలిసినది కొన్ని రోజులలో ఆక్సిజన్ కొరత ఉండకూడదా ఈ ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ఎంతో దోహదపడుతుందని అన్నారు. ప్రతి 100 పడకల హాస్పిటల్ వెళ్ళు కూడా ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ను ఏర్పాటు చేసుకోవాలి అన్నారు. ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ను ఏర్పాటు చేసేందుకు ఎన్సార్ యాజమాన్యాన్ని, వైద్యులను అభినందించారు. జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్ యాదవ్ మాట్లాడుతూ

స్థానిక ప్రజలందరూ ఎన్సార్ ఆసుపత్రి సేవలను వినియోగించుకోవాలి, పౌరులందరూ వ్యాధుల బారిన పడకుండా జాగ్రత్తలు పాటించాలి, పోషక ఆహారంతో పాటు రోజూ ఒక గంట సేపు వ్యాయం చేసి వ్యాధి నిరోధక శక్తిని పెంపొందించుకోవాలి ప్రజలను కోరారు.



అనుపల్లి డైరెక్టర్ దాక్షిణ్య యం.నరసరాజు మాట్లాడుతూ ఆసుపత్రికి వచ్చే ప్రతి రోగికి అత్యున్నత వైద్యసేవలు అందిస్తున్నామని, ముఖ్యంగా కోవిడ్-19 వ్యాధి కి గురైన వేలమందికి సేవలందించామని, ఇప్పుడు ప్రారంభమైన ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ద్వారా రోగులకు ఆక్సిజన్ కొరత లేకుండా వైద్యం అందించటమే కాకుండా స్థానిక ఆసుపత్రులకు కూడా అందజేయగలమని తెలిపారు. హాస్పిటల్ లో ఆక్సిజన్ ప్లాంట్ ను ఏర్పాటు చేయటానికి సహకరించిన యాజమాన్యానికి, అలాగే ప్రారంభోత్సవానికి విచ్చేసిన స్థానిక మంగళగిరి యం.యల్.వి. ఆర్కే రిమకృష్ణారెడ్డి ని, జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్ ను ధన్యవేదాలు తెలిపారు.

పట్టాభి అనుచిత వ్యాఖ్యలు

- పట్టాభి అనుచిత వ్యాఖ్యలు
- ఏపీవ్యాప్తంగా వైఎస్సార్ టీడీపీ ఆందోళన

తిరుపతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యాప్తంగా వైఎస్సార్ టీడీపీ శ్రేణులు ఆందోళనలు నిర్వహిస్తున్నాయి. ముఖ్యమంత్రి పట్టాభి అనుచిత వ్యాఖ్యలకు వ్యతిరేకంగా నిరసనలు చేపట్టారు. గత కొన్ని నెలలుగా రెచ్చగొట్టే వ్యాఖ్యలు చేస్తున్న టీడీపీ నేత పట్టాభి.. ఇవే మరంత దిగజారి సీఎంపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. సీఎంపై ఏకపక్షంగానే దూషిస్తూ అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. టీడీపీ వైఎస్సార్ టీడీపీ నిరసనలు చేపట్టారు. నిరసన తెలుపుతున్న వైఎస్సార్ టీడీపీ శ్రేణులపై టీడీపీ కార్యకర్తలు దాడులు చేస్తున్నారని టీడీపీ నేతలు హద్దులు దాటారని ఆరోపించారు.

లోని గాంధీ విగ్రహం ముందు చంద్రబాబు నియంతులు, టీడీపీ అధికార ప్రతినిధి పట్టాభి దిష్టి బొమ్మ ను దగ్గం చేశారు. ఆధారాలు లేకుండా అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేస్తే ఖచ్చితంగా అని హెచ్చరించారు. పట్టాభి తెలుగుదేశం పార్టీలో మొదటి అధ్యక్షులు అని విమర్శించారు. నిరసన కార్యక్రమం లో పెద్దఎత్తున వైఎస్సార్ టీడీపీ నేతలు పాల్గొన్నారు..

అంజుమన్ ఆధ్వర్యంలో ఉపకార వేతనాల పంపిణీ

- మొహమ్మద్ ప్రవక్త జీవితం సర్వమానవాళికి అనుసరణీయం
- విద్యతోనే పేదరికం నిర్మూలన.
- నేటి యువత మాజీ రాష్ట్ర పతి అబ్దుల్ కలాం ను ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి.
- ఎమ్మెల్యే ఆర్కే రామకృష్ణారెడ్డి(ఆర్కే)

పండుగ సందర్భంగా పట్టణంలోని ఈ డాక్టర్ కమ్యూనిటీ హాల్ ఆవరణలో అంజుమన్ -యి-ఇమానుతుల్ ఆధ్వర్యంలో మంగళగిరి ముస్లిం విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఘనంగా రూ.5 లక్షల విలువైన ఉపకార వేతనాలను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే ఆర్కే ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ముస్లిం విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనాలను పంపిణీ చేశారు. అనంతరం జరిగిన కార్యక్రమంలో

సాధనమని, అటువంటి విద్యకు స్త్రీ, పురుషుల అనేకమైనా లక్ష్యాలు ఉన్నాయి. ప్రతి ఒక్కరూ చదువుకోవాలి, తద్వారా విజ్ఞానం, వినయం వస్తుందన్నారు. ఎక్కడ విజ్ఞానం వినయం ఉంటాయో అక్కడ విలువైన ఉపకార వేతనాలను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే ఆర్కే ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ముస్లిం విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనాలను పంపిణీ చేశారు. అనంతరం జరిగిన కార్యక్రమంలో

మతాన్ని కులాన్ని గౌరవించిన వ్యక్తి అబ్దుల్ కలామ్ మాత్రమే నచ్చారు. మొహమ్మద్ ప్రవక్త (స.అ.సం) మామన హుజుంట్ చదువుకున్న చిన్న నోటి ఒక కేవల బాబు ... 104 ఉ పర్యవేక్షకులు ఒకే రకం ద్వారా పంపిన గొప్పకావ్యవేత్తగా ఎదిగారంటే ఆయన కృషి, ధర్మం, ఆధర్మం వంటి వీటిని తెలుసుకోవాలి కచ్చితంగా చదువుకోవాలి చెప్పారు. ఆయన శతాబ్దంలోనే విద్య యొక్క ప్రాముఖ్యత గురించి మొహమ్మద్ ప్రవక్త (స.అ.సం)వెప్పారంటే సామాన్య విషయం కాదన్నారు. ముస్లిం సమాజం పట్ల బయట ప్రపంచంలో కొన్ని అపోహలు ఉన్నాయని, అయితే అవి తప్పు అన్నారు.



అయన మాట్లాడుతూ... ప్రేమ, దయ, శాంతి, సహనం ఎక్కడ ఉంటాయో అక్కడ ఆ దైవం ఉంటాడన్నారు. నేటి సమాజంలో ప్రేమ, అభిమానం, అప్యాయత తగ్గిపోతోన్నాయని, అవి పంపించాలి, అయితే వీరిలో అంతిమ దైవ ప్రవక్త మొహమ్మద్ ప్రవక్త (స.అ.సం) జీవితం సర్వమానవాళికి అనుసరణీయమని ఎమ్మెల్యే ఆర్కే రిమకృష్ణారెడ్డి (ఆర్కే) పేర్కొన్నారు. మిలాదున్నబీ

భావితరాలు మరలిపోయి ఎందరో గొప్ప వ్యక్తులు ముస్లింలలో కూడా ఉన్నారు, వీరిలో ఒకరు భారత మాజీ రిక్రెంట్ దాక్షిణ్య అబ్దుల్ కలామ్ ఒకరు గుర్తు చేశారు. అత్యంత పేదరికం నుంచి దేశంలోనే అత్యంత స్థానం రిక్రెంట్ స్థానాన్ని పొందాడంటే ఆయన కష్టపడి అత్యంత ప్రయత్నం చేశారు. ఒక చిన్న వీర్లు నెంబర్ గా గెలిస్తేనే, లేక కార్పొరేటర్ గా గెలిస్తేనే, లేక ఎమ్మెల్యే గా గెలిస్తేనే కోలాసు కోట్ల సంపాదన వెనుక వేసుకుంటున్నారని, అయితే భారత మాజీ రిక్రెంట్ అబ్దుల్ కలామ్ తొమ్మిదవ అరు కోట్ల మాత్రమే వెనుక వేసుకొన్న ఊతరం గొప్ప మహనీయుడని కొనియాడారు. హూరాబు, పదవులు, శాశ్వతం కాదని ప్రతి ఒక్క మనిషి

షేక్ హాజి హాసిన అభ్యుదయ వేదిక ఆధ్వర్యంలో డే డైట్ వాలిబాల్ టోర్నమెంట్

- ముఖ్యఅతిథి గా యంటియన్ కమిషనర్ రవిపంద్రా రెడ్డి
- ఘోషోలు,విడియూ : facebook.com/rajadhanivartaludaily

రాజధాని వార్తలు, నుల్కూరు, గుంటూరు జిల్లా: అత్యంత స్థానిక నుల్కూరులో హాజీ హాసిన వాలిబాల్ ప్రాంగణంలో ఒక రోజు వాలిబాల్ టోర్నమెంట్ నిర్వహించారు. తెనాలి, విజయవాడ వాలిబాల్ జట్లు పాల్గొన్నాయి. సీనియర్ షేయర్

షేయర్ పర్యవేక్షణలో యువకులకు శిక్షణ ఇస్తామని హాజీ హాసిన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న తెనాలి, విజయవాడ జట్లను యంటియన్ కమిషనర్ రవిపంద్రా రెడ్డి ముఖ్య అతిథి గా విచ్చేసారు. క్రీడాకారులను సన్మానించిన కమిషనర్ స్థానిక వాలిబాల్ కోర్ట్ ను నిర్వహిస్తున్న హాసిన ను అభినందించారు. మరింతమంది వాలిబాల్ నేర్పుకుని జిల్లా, రాష్ట్ర, దేశంలో నిర్వహించే టోర్నమెంట్ లో రాణించాలని ఆకాంక్షించారు. టోర్నమెంట్ అనంతరం హాజీ



హాసిన అభ్యుదయ వేదిక అందరికీ భోజన ఏర్పాటు చేసింది. ఈ ఒక రోజు టోర్నమెంట్ లో సింగిల్ రాబ్, ఇండియన్ కెప్టెన్ బిజయ చంద్, ఇండియా షేయర్ బి.దేవియల్, ఇంటర్నేషనల్ రిపరీటీ దయాకర్ రావు, కృష్ణా జిల్లా సెక్టరీ బి.కె.ఎస్. సీనియర్ సేవన్ బి.శ్రీనివాసరావు, సీనియర్ సేవన్ గోల్డ్ మెడలిస్ట్ బి.శ్రీనివాసరావు, సీనియర్ సేవన్ బి.కోటేశ్వర్ రావు, జూనియర్ ఇండియా కోచ్, రాజధాని నిర్వహించే వాలిబాల్ ఆటకు ప్రోత్సాహం ఇవ్వాలని అందించారు. వాలిబాల్ నేర్పుకునే స్థానిక యువకులకు ఇదొక మంచి ప్రాంగణం. సీనియర్

N.R.I Academy Of Sciences
91 8645-230101,230102

vitap.ac.in admission@vitap.ac.in 0863-2370444

విద్య పర్యాటకం సాంస్కృతికం వ్యాపారం

srmmap.edu.in admissions@srmmap.edu.in 800-599-2233

వెలుతురు సూర్యుడు మహా ప్రవక్త ముహమ్మద్(స)

మీలాద్ ఉన్ నబ ప్రవక్త (స) జన్మదినం సందర్భంగా ప్రత్యేక వ్యాసం

నేటికి పదిహేను వందల సంవత్సరాల క్రితం అరేబియా ప్రాంతం హిందూ, బౌద్ధ, క్రైస్తవ, జైన, మూఢాచారాల, మూఢనమ్మకాలకు అలవికలై ఉండేది. ఎటువంటి అరేబియా ధనిక భూస్వాముల పీడన, అణచివేతల బారిన పడక పీడిత జనం హాహాకారాలే వినిపించేవి. నల్లజాతికి చెందిన ప్రజల్ని బానిసలుగా చేసుకున్న అరబ్బు అసమసమాజం స్త్రీలను పశువుల కన్నీ పానంగా చూసేది. సరిగ్గా అదే కాలంలో యావత్ ప్రపంచం ఇలాంటి అవలక్షణాలతో అందకారంలో ఉండేది. ఇలాంటి సమయంలో అరేబియాలోని మక్కాలో వీడిన నిరసిస్తూ ఓ విప్లవ స్వరం వినిపించింది. ఆ స్వరమే ఇస్లాం ప్రవక్త ముహమ్మద్(స).

ముహమ్మద్(స)ను ఇలా ప్రస్తుతించారు. "ప్రపంచంలో ప్రతిభావంతుడైన వీరు ఆయుధాలు సృష్టించారు. చట్టాలు చేసారు. కొజ్జాలు స్థాపించారు. అవన్నీ భౌతిక శక్తియుక్తులకు సంబంధించినటువంటివి కనుకనే అవన్నీ అసతికాలంలోనే కూలిపోయాయి. కాని ఇస్లాం ప్రవక్త ముహమ్మద్ తన నైతికశక్తితో మహాసైన్యాల పునరుద్ధరణ కదిలించడమే గాక లక్షలాది మనుషుల్ని చలించజేశాడు. అన్నీకంటే ముఖ్యంగా బలిపీఠాల్ని, దేవతలను, మతాలను, భావాలను, నమ్మకాలను, అత్యలను స్థానభ్రంశం చేశాడు".

అప్పటినుండి ఇస్లాం ప్రవక్త సాధించిన సామాజిక సమానత్వం మొత్తం ప్రపంచాన్ని నిమగ్నపర్చింది. అప్పటివరకూ బానిసలుగా పరిగణించబడే స్త్రీలకు ప్రజలు అరబ్బులకు సమానమయ్యారు. అత్యంత పవిత్రమైన కాబా మస్జిద్ పైకప్పుపై నల్లజాతికి చెందిన బిలాల్(ర)ను ఎక్కి తొలి అజాన్ ఇప్పమని ప్రవక్త ఆదేశించారు. హజ్రత్ బిలాల్ కళ్ళు అత్రు పూరితలయ్యాయి. ఎంతో ఉద్వేగంతో ఆయన అజాన్ ఇప్పంటే అగ్రవర్ణ భావజాలం కల అరబ్బులతో కలకలం కేగింది. అప్పుడు ప్రవక్త వీరిని ఉద్దేశించి 'మనం అల్లాహ్ కు కృతజ్ఞతలు తెల్పుకోవాలి. ఆయన మిమ్మల్ని అజ్ఞాన కాలపు చెడుల నుండి, అపాకారాల నుండి రక్షించింది అని వలకగా అరబ్బుల హృదయాలు పక్కావ్వడంతో కరిగిపోయాయి క్రమపాఠం కోరారు. అప్పటినుండి అరబ్బులు నీగ్రో ప్రజల ముందు నిలబడి ఓ నో ప్రయమైన సోదరీఅంటూ గౌరవించేవారు. అంతేకాక తమ కుమార్తెలను నీగ్రోలకు ఇచ్చి విచారాలు చేసేవారు. కనుక ప్రఖ్యాత యూరోపియన్ చరిత్రకారుడు లామార్తె తన 'హిస్టరీ ఓలా బెర్నార్ట్'లో ప్రవక్త

మొత్తం పరిస్థితులు మారిపోయి యావత్ అరేబియా సమాజం ఆయన జీవించి ఉన్న కాలంలోనే ఆయన వెనుక నడుస్తున్న అంతిమ ప్రవక్త ముహమ్మద్(స) నిరంధరత, స్వచ్ఛత మారలేదు. పగలంతా పరిశ్రమించి మెత్తడి పరుపులకు గాక ఖర్చులకు చొప్పు పడుకునేవారు. స్త్రీలు మన తల్లులు, చెల్లెళ్ళు, కూతుళ్ళు అంటూ స్త్రీల హక్కుల గురించి మాట్లాడేవారు. ధర్మం ప్రకారం పురుషులకు కల అన్ని హక్కులు స్త్రీలకూ ఉన్నాయని చెప్పి అరబ్బు పురుష సమాజాన్ని సంస్కరించారు. ప్రతి పురుషుడు తన గృహంలో ప్రవేశించే ముందు తన భార్యకు సలాం చేసి మరీ వెళ్లాలని చెప్పి పురుషాచారాన్ని తుత్తునియలు చేశారు. బాల్యంలోనే తల్లిదండ్రుల్ని కోల్పోయిన ఓ అనాధ బాలనిగా మొదలైన ఆయన జీవితం ప్రవక్తగా మక్కా నుంచి బహిష్కరించబడి ఓ వలసనాగి సాగి మానవ జీవన మూలాలకు సంబంధించిన అత్యున్నత సత్యాలను కనుగొన్నది. తన జీవితవర్ణనం దుర్గొల్లల హిందూ గురూతా కూడా శాంతి, శ్రేయ, కరుణలతో తన జీవితకాలంలోనే తన చుట్టూ ఉన్న సమాజాన్ని మార్చిన ధీరదాత ప్రవక్త ముహమ్మద్(స). ఆయన సత్యసంధతను కరుణను ప్రత్యక్షంగా పొందిన ఆయన అనుచరులు తమపై అరబ్బు సర్వీస్ నుండి ఎన్ని విపత్తులు వచ్చినా, చివరికి ప్రాణాలను సైతం త్యజప్రాయంగా అర్పించి తప్ప ప్రవక్తను వీడలేదు. అరేబియా సర్వీస్ బహుశా బిన్ అల్ అనే ప్రవక్త సహచరుల్ని కణకణలాది నిప్పు కణాలపై నిలబెట్టి అతని శరీరం లోని కండరాలను క్రూరంగా కోస్తూ ఇప్పుడు నీడేమినిస్తుంది? నీ స్థానంలో ముహమ్మద్ ఉంటే నీకు నీ పిల్లలెల్లలతో సుఖంగా ఉండాలని లేదా? అంటూ అపహేళన చేస్తుంటే అతను -నేనే కాదు యావత్ నో కుటుంబాన్ని ముహమ్మద్(స) చూపిన మార్గంలో ధారపోసేందుకు సిద్ధమే తప్ప తన ప్రవక్తకు చిన్న ముల్లు గుచ్చుకున్నా, సామాజిక, రోజుకీ, సాంస్కృతిక, నైతిక ప్రవర్ణ భారతీయ రచయిత దివోన్ పదే శర్మ తన "సాఫెట్టి ఆఫ్ ది ఉస్టా"లో "ముహమ్మద్ దయాస్వభావుడు. ఆయన ప్రభావాన్ని ఆయన చుట్టూ ఉండే వీరు గ్రహించారు. మరెవ్వరూ దాన్ని మరచలేకపోయారు" అంటాడు. ప్రపంచానికి మానసియ, ఆర్థిక, సామాజిక, రోజుకీ, సాంస్కృతిక, నైతిక వివలనలను బోధించిన అంతిమ దైవప్రవక్త తుదిశ్వాస విడిచే సమయంలో ఆయన ఒంటపై ఉన్న బట్టలకు ఎన్నో అత్తులు, ఇంట్లో దీపం వెలిగించేందుకు నూనె లేని పరిస్థితి. కానీ ఆయన వెలిగించిన జ్ఞానజ్యోతి భూమి మూలమూలల్లోకి ప్రసరించడం మానవజాతి చరిత్రలోనే ఓ మహాద్యుతం.

ధర్మ ప్రచార నిధి పర్యాటం...



దేవదాయ శాఖకు స్వరూపానందేంద్ర స్వామి సూచన
సామాజిక కలిసి దేవదాయ మంత్రి, ఉన్నతాధికారులు
రాజధాని వార్తలు, విశాఖ: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో దేవదాయ శాఖ ప్రత్యేకంగా ధర్మ ప్రచార నిధిని ఏర్పాటు చేసుకోవాలని విశాఖ శ్రీ శారదా సీతాధిపతులు స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతీ స్వామి సూచించారు. వాడవాడలా హిందూ ధర్మ ప్రచారం సాగేలా ప్రజాశక్తి రూపొందించాలన్నారు. శాఖాపరంగా ధర్మ ప్రచారం చేపడితే సత్ఫలితాలు సాధించవచ్చని దేవదాయ శాఖకు సూచించారు. దేవదాయ శాఖ మంత్రి వెల్లెపల్లి శ్రీనివాస్, ప్రొఫెసర్ సెక్రటరీ వాణీ మోహన్, కమిషనర్ హరి జవహర్ విశాఖ శ్రీ శారదాసీతాస్వామి సందర్శించారు. సుదీర్ఘ సమయం పాటు సీతాధిపతులు స్వరూపానందేంద్ర స్వామి, స్యాత్యానందేంద్ర స్వామిలతో చర్చించారు. ఆలయాల భద్రత కోసం నియమించిన ప్రైవేట్ సెక్యూరిటీ సిబ్బందికి పోలీసు శాఖ ద్వారా శిక్షణను అందించాలని స్వరూపానందేంద్ర స్వామి సూచించారు. దేవదాయ శాఖలో లోపాల కారణంగా ఆలయాల్లో ఎదురవుతున్న అనేక సమస్యలను స్వామిజీ అధికారుల దృష్టికి తీసుకోవచ్చు. ఆలయ వ్యవస్థలో పరిపాలనా పరమైన లోపాలను, సరదిద్దుకోవడానికి ఉద్దేశ్యముల సంఖ్యను పెంచుకోవాలని సూచించారు. ప్రధాన దేవాలయాల ప్రచార రథాలకు మరమ్మత్తులు చేయించి, గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో విస్తృతంగా

రాజధాని వార్తలు, మంగళగిరి: పోలీసు అమరవీరుల సంస్మరణ దినం సందర్భంగా, ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్



సాస్ట్రీ మంగళగిరి వారిచే రక్త దాన శిబిరము
పోలీసుల త్యాగనిరతి అమోఘమైనది. పోలీసులు నిరంతరం జాగ్రత్తంగా ఉండి శాంతిభద్రతల పరిరక్షణ కోసం అపారిత్రతలు శ్రమించడంవలన మాత్రమే ప్రజలందరూ ప్రశాంతంగా జీవించగలుగుతున్నారు. విధినిర్వహణలో అనువులుబాసిన పోలీసులను స్మరిస్తూ వారి త్యాగాలను గౌరవించడం మనందరం బాధ్యత. అక్టోబరు 21న జరుపబడే పోలీసు అమరవీరుల సంస్మరణ దినం సందర్భంగా, ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సాస్ట్రీ మంగళగిరి వారిచే రక్త దాన శిబిరము నిర్వహించబడుతుంది. మంగళగిరి గౌతమబుద్ధరోడ్డు లోని ఈ ధాక కమ్యూనిటీ హాలులో అక్టోబరు 21, గురువారం మధ్యాహ్నం 3:00 గంటలకు ఈ రక్త దాన శిబిరము ప్రారంభమౌతుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీసు జెఎం శాఖ ఆంధ్రప్రదేశ్ డిజిపి జిపి సునీల్ కుమార్, మంగళగిరి మీనా శ్రీ ఆళ్ల రామకృష్ణ రెడ్డి, ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సాస్ట్రీ గుంటూరు జిల్లా శాఖ చైర్మన్ డా. వడ్లమాని రవి, వైస్ చైర్మన్ పి రామచంద్ర రాజు, స్టానికూలు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు.

రెడ్ క్రాస్ ఐడ్ బ్యాంక్ లో అందుబాటులో కల అధునాతన సాంకేతికతతో, ఒక్క రక్తదాత ఇచ్చిన రక్తం నుండి ఎట్లరక్తకణాలు, ప్లాస్మా, ప్లేట్లెట్లను సేకరించి ప్రాణాపాదులను రక్షించే వేరువేరు పేషెంట్లకు ఉపయోగించి
COVID HELPLINE 104, STATE CONTROL NUMBER:0866 2410978
Vijayasri blood Bank: 08662433199, 6633199
Vijaya Food Products, Mangalagiri Ph:08645-275786
MadinaStores Unani Medicine, Vijayawada, Ph:9505653931, 8639973395

ప్రభుత్వ ప్రీ-మెట్రిక్ మైనారిటీ బాలర వేసతి గృహము (హాస్పిల్)

6వ తరగతి నుండి 10వ తరగతి వరకు చదివే మైనారిటీ విద్యార్థులకు ఈ వేసతి గృహములో 100 మందికి చేరుటకు అవకాశము కలదు.
ఆర్థిక: ఏదేని మైనారిటీ వర్గానికి చెందిన వారి ఉండాలి. (ముస్లింలు, క్రైస్తవులు, బౌద్ధులు, జైనులు, పార్శీలు, సిక్కులు అయి ఉండాలి), తల్లికంఠుల వార్షిక ఆదాయము గ్రామీణ ప్రాంతాలలో రూ. 1 లక్ష 50 వేలు, పట్టణ ప్రాంతాలలో రూ. 2 లక్షలలోపు ఉండాలి. తెల్ల రేషన్ కార్డు దారులై ఉండాలి. నాన్ లోకల్ విద్యార్థులకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును. ఎస్.సి., ఎస్.టి., జి.సి., ఓ.సి విద్యార్థులకు 10%, వికలాంగులకు 3% స్థితి రిజర్వు చేయబడినవి.
సదుపాయాలు: ఈ వేసతి గృహమునందు విద్యార్థులకు ఉచిత వసతితో పాటు, భోజనము, పాలు, గుడ్లు, రాజియం, దుస్తులు, బెడ్రీట్, బేసిక్ టూల్స్, మరలూ ఇన్ఫర్మేషన్ తదితర వసతులు కల్పించబడును.
వివరములకు సంప్రదించవలసిన వివరాలు:
జిల్లా మైనారిటీ సంక్షేమ అధికారి, గాంధీ రోడ్, ప్రీ-మెట్రిక్ క్యాంపస్, విజయవాడ, ఫోన్: 0866-2975806.
వేసతి గృహ సంక్షేమ అధికారి, హె.ఎం. 39-5-7a, మిట్టే టౌన్, చిన్నాపాటి చిన్నాపాటి సమీపం, విజయవాడ, ఫోన్: 0008234928.

హైకోర్టు బార్ జాయింట్ సెక్రటరీగా...
గుంటూరు: హైకోర్టు బార్ అసోసియేషన్ జాయింట్ సెక్రటరీగా ఎన్నికైన కాసిం సాహెబ్ ని ఇండియన్ యూనియన్ ముస్లిం లీగ్ అఫ్ సౌదీలో సన్నిహితులకు పార్టీ రిక్లైమ్ చేస్తున్నట్లు బీజేపీ అహ్మద్, గుంటూరు జిల్లా అధ్యక్ష కార్యదర్శులు అల్లాహ్ హుసేన్, యూసుఫ్, అలీ, ఎ.ఎస్.ఎస్. ను సందర్శించి కూడా రక్తదాతలు తమ పేర్లను నమోదు చేసుకొనవచ్చు. ముందుగా నమోదుచేసుకొన్న రక్తదాతలకు వారిపేరు ముద్రించి సిద్దంచేయబడిన సర్టిఫికేటు రక్తదానానంతరం ప్రధానం చేయబడుతుంది.
మంగళగిరి రెడ్ క్రాస్ సభ్యులు, రక్తదానం పట్ల పోలీసులు సేవానిరతి పంపి ప్రజలకు అవగాహన పెంపొందించి రక్త దాతలను సమీకరించవలసినదిగా మనవి. కనీసం ఐదుగురు రక్తదాతలను సమీకరించినవారి సేవాద్యక్షులను గౌరవిస్తూ, వారిని ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సాస్ట్రీ మంగళగిరి వారు రెడ్ క్రాస్ అంబాసిడర్' సర్టిఫికేట్ తో సత్కరిస్తారు.

పదంతులను నమ్మవద్దు లకార్డ్ సేల్స్ ప్రతిరోజు 400 అపార్ట్ మెంట్ల రిజిస్ట్రేషన్లు

విద్యుత్ కోతలపై సామాజికమాధ్యమాల్లో వచ్చే పదంతులను నమ్మవద్దు -కె.సంతోషరావు, సి.ఎం.డి., ఈపిడిసిఎల్
కరోనా మహమ్మారి ఇళ్ల కొనుగోలు దారుల అలోచనల్ని పూర్తిగా మార్చేసింది. గతంలో ఆఫ్ఫర్లలో చొసేలను కొనుగోలు చేసేందుకు ఇష్టపడే వారు. కానీ ఇప్పుడు వారి అలోచన మారింది. అలోచనల్ని సీజా-అసెంబ్లీ కమ్యూనిటీ సర్వే తెలిపింది. ఈ క్రమంలో దసరి సందర్భంగా పలు బ్యాంకుల హెంబ్ లోన్లపై షర్టులతో పాటు స్టాండ్ విలకలూరేపేట పార్టీ అధ్యక్షులు ఖాదర్ సాహెబ్
కరోనా మహమ్మారి ఇళ్ల కొనుగోలు దారుల అలోచనల్ని పూర్తిగా మార్చేసింది. గతంలో ఆఫ్ఫర్లలో చొసేలను కొనుగోలు చేసేందుకు ఇష్టపడే వారు. కానీ ఇప్పుడు వారి అలోచన మారింది. అలోచనల్ని సీజా-అసెంబ్లీ కమ్యూనిటీ సర్వే తెలిపింది. ఈ క్రమంలో దసరి సందర్భంగా పలు బ్యాంకుల హెంబ్ లోన్లపై షర్టులతో పాటు స్టాండ్ విలకలూరేపేట పార్టీ అధ్యక్షులు ఖాదర్ సాహెబ్
ముంబైలో ప్రతి రోజు 400కి పైగా అపార్ట్ మెంట్ల రిజిస్ట్రేషన్లు జరిగాయి. బ్యాంకులు తక్కువ వడ్డీతో హెంబ్ లోన్లను అఫర్ చేయడంతో అక్టోబర్ 7 నుంచి అక్టోబర్ 15 మధ్యకాలంలో రియల్ ఎస్టేట్ విద్యుత్ ఉత్పత్తికి అవసరమైనటువంటి టోగ్గు నిల్వలను రిక్లైమ్ చేస్తున్న సమకూర్చడం వలన తేలిక నీఎంఓ రేట్లతో అందుబాటులోకి కొత్తేమీ లేవని సి.ఎం.డి. కె.సంతోషరావు స్పష్టం చేశారు. విద్యుత్ సరఫరా పరిస్థితిపై ఎటువంటి సమాచారం ఉన్నా సామాజిక మాధ్యమాల ద్వారా కాకుండా వినియోగదారులకు ప్రీంట్, ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా ద్వారా అధికారకంఠం తెలియచేస్తామన్నారు.
Funky Fox-Ready-made Garment Retailers, Vijayawada: 094935 51595

Reachout to 2 Lakh readers via Rajadhanivartalu Call us : 9440662699 'S' Rice Suppliers 'Eat Healthy Rice' Vijayawada 9849741984